

# АГРОжизнь

РОССИЯ № 1 (161) ЯНВАРЬ 2026

16+

АПК: Курганская область

Правительство региона озвучило планы по вводу в оборот сельскохозяйственных земель до 2030 года

стр. 1

АПК: Тюменская область

Рекордный урожай зерна собрали тюменские аграрии – намолочено более 1,8 млн тонн

стр. 1

АПК: Свердловская область

Новый животноводческий комплекс на 3,6 тыс. коров появится в Ирбитском районе к 2030 году

стр. 1

АПК: Челябинская область

На Южном Урале производство молока за 11 месяцев 2025 года увеличилось на 13 процентов

стр. 1

Svetich.info



АГРАРНОЕ СООБЩЕСТВО НОВОГО ФОРМАТА



## В России запущено несколько новых направлений поддержки аграриев

Фото: government.ru



### По предварительным данным в РФ собрали более 91 млн тонн пшеницы в чистом весе

По предварительным данным, в 2025 году сельхозпроизводители России, без учета новых регионов, собрали 91,4 млн тонн пшеницы в чистом весе, сообщает ИА «Светич» со ссылкой на данные Росстата. Это существенно выше урожая прошлого года, когда аграрии намолотили 82,6 млн тонн.

Также в 2025 году в России было собрано 999 тыс. тонн ржи. Валовой сбор культуры в прошлом году составил порядка 1,2 млн тонн. Урожай ячменя оценивается 19,7 млн тонн. Годом ранее было собрано 16,7 млн тонн этой культуры.

Кроме того, в 2025 году аграрии собрали 2,6 млн тонн кукурузы, 933,4 тыс. тонн гречихи и 1,19 млн риса. В 2024 году валовой сбор этих культур оценивался в 139 млн тонн, 1,2 млн тонн и 1,26 млн тонн соответственно.

Сбор зернобобовых культур в 2025 году составил рекордные 8 млн тонн. Это в 1,5 раза больше, чем годом ранее, когда сельхозпроизводители намолотили 5,4 млн тонн.

В целом, в 2025 году в России, по предварительным данным, собрали 139,4 млн тонн зерна. В 2024 году валовой сбор зерновых оценивался в 125,9 млн тонн.

С 2026 года в России началась реализация федерального проекта «Развитие малого агробизнеса», в рамках которого запущено несколько новых направлений поддержки аграриев, сообщает ИА «Светич» со ссылкой на пресс-службу Правительства РФ. Соответствующее постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин.

Одна из мер поддержки касается агрогрекаторов – кооперативов, которые занимаются закупкой, переработкой и последующим сбытом фермерской сельхозпродукции. Теперь им будут частично

компенсированы расходы на закупку продуктов у фермерских хозяйств. Субсидия будет зависеть от объема закупленной сельхозпродукции. Если объем приобретенной у фермеров продукции варьируется от 5 млн до 25 млн рублей, субсидия составляет 10% от затрат. Если объем закупок колеблется в пределах от 25 млн до 50 млн рублей, компенсация составляет 12%. Если объем закупок превысит 50 млн рублей, то возмещение вырастет до 15%.

Кроме того, малым хозяйствам будет доступна субсидия на запуск газопоршневых установок для производства электричества, необходимого для сельхозпроизводства.

Размер компенсации составит 60% от затрат. При этом, субсидия не может превышать 10 млн рублей на одно малое хозяйство.

Также с 2026 года аграрии могут получить грант на реализацию проекта по организации малой сельской пекарни. Его размер может достигать 10 млн рублей. Однако объем господдержки не должен превышать 50% от стоимости проекта.

– Средства на такие цели в федеральном бюджете предусмотрены значительные. На 2026 год – почти 14 млрд рублей для небольших агропредприятий. И 730 млн рублей – на сельский туризм, – отметил Михаил Мишустин.

### В Челябинской области увеличилось производство молока

По итогам января-ноября 2025 года в Челябинской области выросли объемы производства молока, сообщает ИА «Светич» со ссылкой на пресс-службу министерства сельского хозяйства региона. За 11 месяцев показатели увеличились на 1,7 процента или на 2,2 тыс. тонн.

За этот период в хозяйствах Челябинской области было получено 132 тыс. тонн молока. Уход на одну корову составил 6810 килограммов, что на 788 килограммов больше, чем годом ранее. Рост продуктивности за 11 месяцев прошлого года оценивается в 13 процентов. Ожидается, что по итогам 2025 года показатель вырастет до 7 тыс. килограммов.

– Челябинская область с 2019 года реализует программу модернизации в молочном животноводстве, направленную на обновление устаревших ферм и строительство новых помещений для содержания

крупного рогатого скота, на оборудование доильных залов. Отрасль молочного скотоводства – одна из самых затратных, с длительным сроком окупаемости инвестиций. Поэтому, чтобы поддержать инвесторов, в роли которых выступают сами производители: молочные предприятия и фермерские хозяйства, – регион возмещает с помощью бюджетных средств до 35% затрат на капитальное строительство и новое оборудование, – отметил заместитель губернатора – министр сельского хозяйства Челябинской области Алексей Кобылин.



### До конца 2030 года в Курганской области планируют ввести в оборот более 86 тыс. гектаров сельхозугодий



В 2025 году сельхозпроизводители Зауралья ввели в оборот более 50 тыс. гектаров заброшенных земель сельхозназначения.

Культурно-технические работы аграрии провели на площади более 12 тыс. гектаров. До конца 2030 года в Курганской области планируют

ввести в сельхозоборот более 86 тыс. гектаров сельхозугодий, сообщает ИА «Светич» со ссылкой на правительство региона. На данный момент часть этих земель уже выставлена на торги.

– На текущий момент находятся в процедуре торгов или ближайшее

время будут выведены на торги еще более 86 тыс. га сельхозземель, – сообщает пресс-служба регионального правительства.

Как ранее отмечал врио директора департамента АПК Курганской области Андрей Лушников, в прошлом году в регионе площади под зерновыми и зернобобовыми культурами увеличились на 9%, под кормовыми культурами – на 3%, под техническими – на 22%.

По предварительным прогнозам, по итогам 2025 года объем производства продукции АПК в Курганской области вырастет на 10 процентов по сравнению с аналогичным периодом 2024 года. Рост показателей в растениеводстве составит 16 процентов.

### На Среднем Урале построят новый животноводческий комплекс на 3,6 тыс. голов

В Ирбитском районе Свердловской области построят новую молочно-товарную ферму, сообщает ИА «Светич» со ссылкой на пресс-службу правительства региона. Животноводческий комплекс будет рассчитан на содержание 3,6 тыс. коров.

Для полной автономности на территории комплекса создадут всю необходимую инфраструктуру. По словам руководителя компании-инвестора, новая ферма будет оснащена самым современным оборудованием, которое позволит соответствовать высоким стандартам содержания животных и производства качественной продукции.

– Комплекс будет построен в три этапа до конца 2029 года и рассчитан на 3600 фуражных ко-

ров. Важно, что новый молочный комплекс станет одним из главных поставщиков сырья для Ирбитского молочного завода, – отметил губернатор Свердловской области Денис Паслер.

По предварительным планам, поголовье в комплексе будет вводить поэтапно в период с 2028 года по 2030 год по мере готовности объектов.

Денис Паслер добавил, что Свердловская область входит в топ-10 регионов по объему производства молока-сырья, в регионе действует более 300 крупных и средних сельскохозорганизаций и свыше 600 фермерских хозяйств, в 2025 году они произвели порядка 875 тысяч тонн молока.

# Роман Некрасов: «УрФО – значимый регион на аграрной карте страны»

В 2025 году сельхозпроизводители Урала намолотили 7,1 млн тонн зерна, накопали почти 693 тыс. тонн картофеля. Кроме того, в округе собрано 159 тыс. тонн овощей открытого грунта. Полномочный представитель Президента в УрФО Артем Жога отметил, что по большинству сельхозкультур аграрии УрФО улучшили показатели прошлого года.

## ЗАДАЧИ ДЛЯ АПК УРАЛА

В агропромышленной отрасли регионов Урала и Западной Сибири работают свыше 110 тысяч человек. Без их слаженной работы было бы невозможно получать высокие урожаи. В минувшем году аграрии намолотили 7,1 млн тонн зерна. Заместитель министра сельского хозяйства России Роман Некрасов отметил, что Урал традиционно демонстрирует хорошие показатели в АПК.

– Уральский федеральный округ – значимый макрорегион на аграрной карте нашей страны. УрФО сегодня обладает очень серьезным компетенциями в плане производства практических всех видов сельскохозяйственной продукции. На Урале достигаются прекрасные результаты по производству зерновых, масличных культур, картофеля, овощей. Есть очень серьезные достижения в отрасли животноводства. Я уверен, что наша совместная работа способна решить все задачи, обеспечить нашу продовольственную безопасность, стать ведущей аграрной державой на новых рынках и закрепить свой статус на тех рынках, на которых мы уже работаем, – сказал Роман Некрасов.

Впрочем, чтобы добиваться результатов нужны люди, а кадровый вопрос на Урале стоит не менее остро, чем во всей остальной России. Для его решения в рамках федерального проекта «Кадры в АПК» продолжается формирование системы не-прерывного образования, создание привлекательных условий на предприятиях и внедрение современных образовательных практик: в школах открываются агротехклассы, ведется целевое обучение студентов в вузах.

– Ребята со школьной скамьи начинают знакомиться со сферой сельского хозяйства и пищевой промышленности, дополнительном изучают профильные предметы и современные агротехнологии, чтобы в дальнейшем продолжить профильное обучение в интересах предприятий АПК. Од-

нако не все после получения образования приходят в отрасль. Прошу усилить совместную работу региональных властей с вузами и крупными работодателями по продвижению и привлечению ребят в сельское хозяйство. Эта работа должна иметь плановый и системный характер, – добавил полпред.

## ОПЫТ УРАЛА

Многие из поставленных задач уже сегодня решаются в регионах Уральского федерального округа, потому что все они затрагивают типичные проблемы отрасли – подготовку кадров и привлечение специалистов в село, увеличение производительности и рентабельности АПК, повышение технологического супериннетета.

В Свердловской области уже давно уделяют пристальное внимание подготовке кадров для отрасли. В школах региона в этом году открыто шесть агротехнологических классов, в течение ближайших двух лет будут открыты еще более 20.

– В Свердловской области кадры для агропромышленного комплекса готовят Уральский государственный аграрный университет, 14 учреждений СПО сельскохозяйственной направленности и четыре учебно-технических центра, где можно получить дополнительное образование. В 2025 году в колледжи и техникумы за счет средств областного бюджета набрано 820 студентов. В аграрный университет по договорам целевого обучения зачислены 170 человек – почти на четверть больше, чем в предыдущем году, – сказал губернатор Свердловской области Денис Паслер.

Кроме того, Свердловская область принимает участие в федеральном проекте «Кадры для АПК» напротив проекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности».

– Помимо основных направлений проекта, по которым сельхозпроизводителям предоставляется господдержка, компенсируем из областного

бюджета затраты предприятий на профессиональное обучение рабочих, на повышение квалификации и переподготовку специалистов. Возмещаем расходы на выплаты подъемных молодым работникам для обзаведения хозяйством. При этом специалист берет на себя обязательство отработать в организации не менее трех лет. Принимаемые меры востребованы и дают эффект, – подчеркнул губернатор.

В Курганской области также обеспокоены вопросом привлечения кадров в отрасль. Губернатор Вадим Шумков, что в области также готовят специалистов для отрасли, начиная со школьной скамьи – в регионе уже создан 21 агрокласс. Для создания новых агроклассов и переоснащения действующих новым оборудованием регион не только вкладывает средства областного бюджета, но и привлекает ресурсы в рамках федерального проекта «Кадры в АПК», который реализуется в области с 2025 года и входит в состав национального проекта по обеспечению технологического лидерства «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности».

Вадим Шумков поделился и проектом Курганской области «Кадры под ключ», который уже семь лет реализуется в регионе. Обучение в профессиональных учреждениях идет под запрос производства, в том числе сельскохозяйственного. В качестве преподавателей привлекаются успешные представители АПК области, а последний курс студентов учреждений СПО проводят на предприятиях, где чаще всего и остаются работать. В учреждениях СПО на сегодня обучается порядка 2000 студентов.

Губернатор Курганской области Вадим Шумков отметил, что в последние годы агропромышленная отрасль региона сделала большой рывок и сейчас идет планомерное развитие отрасли:

– Курганской области есть чем гордиться: ключевые показатели аграрного сектора за последние 5 лет



выросли от полутора раз до трех раз. Я полагаю, что редко у каких регионов есть пример такого роста, рывка за такой короткий период. Это колоссальный труд огромного количества людей, которых мы постоянно благодарим. И я уже отмечал, что регион в 2022 году занял 1-е место в России по темпам роста агропромпроизводства. В прошлом году по темпам роста аграрного сектора мы стали 4-ми в России. И почти полмиллиона гектаров брошенных ранее сельхозугодий вернули в хозяйственный оборот. Это тоже здорово. И уже те результаты, которые мы видим по сбору урожая, нас очень радуют.

Аграрии Южного Урала активно работают над выполнением поставленных Президентом страны задач по увеличению выпуска продукции к 2030 году и реализации национального проекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности».

– Мы, безусловно, лидеры по общему объему выпуска продукции в Уральском федеральном округе, лидеры в агроэкспорте. Ну и, собственно, почти по всей номенклатуре выпускаемой продукции. Мы и в российском АПК занимаем лидирующие позиции по таким направлениям, как выпуск макаронных изделий, мяса всех видов, яйца. Поставленные президентом России задачи по росту агроэкспорта и общего объема выпуска мы, безусловно, выполним, – подчеркнул губернатор Челябинской области Алексей Текслер.

По отношению к 2018 году экспорт продукции АПК с территории Челябинской области вырос в 2,5 раза, а к 2030 году должен оставить 350 млн долларов. Заместитель губернатора Челябинской области – министр сельского хозяйства Алексей Кобылин отметил, что для решения этой задачи необходимо увеличить выпуск продукции. Так, урожай зерна должны вырасти до 2,4 млн тонн.

Как сообщила заместитель министра сельского хозяйства Челябинской области Инна Подшивалова, две компании региона получили доступ к кльготным кредитам как экспортёры продукции. Средства будут направлены в том числе на строительство новых маслозаводов производств.

Все проекты в животноводстве и в растениеводстве по решению главы

региона Алексея Текслера включаются в региональную программу капексов, её финансирование в этом году увеличено с 650 млн до 800 млн рублей.

– Мы видим, что перерабатывающие и сельхозпроизводства продолжают активно инвестировать в модернизацию, роботизацию и другие направления, – отметил Алексей Кобылин.

В 2024 году в животноводстве было реализовано 18 инвестиционных проектов на 3,4 млрд рублей, в 2025 году реализуется еще 15 инвестиционных проектов.

Значительная часть средств регионального бюджета направляется в молочное животноводство, которая остается самой долгоукрупняемой отраслью. Приток инвестиций по с 2019 по 2024 г. составил 2,9 млрд рублей. Реализован 31 инвестиционный проект, установлено 9 доильных залов. На предприятиях, которые реализовали инвестиционные проекты, рост поголовья составил 6,3 тыс. голов, производство молока выросло на 21,1 тыс. тонн.

Передовые агропроизводители за последние годы не только реализовали крупные инвестиционные проекты, но и пересмотрели кадровую политику. Начали вкладывать средства в науку и агрообразование.

– Помимо льготного кредитования, мы очень нуждаемся в сохранении традиционных форм поддержки в виде субсидий, – отметил Алексей Кобылин.

Активно в повседневную работу аграриев внедряются и достижения аграрной науки Урала. Ученые НИИСХ Северного Зауралья за 60 лет создали 117 сортов культур, многие из них можно встретить на полях региона, они дают хороший результат даже в так называемой зоне рискованного земледелия, к которой относят регионы Урала. Например, в том числе благодаря районированным сортам и правильным технологиям возделывания, средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур в Тюменской области, по словам главы региона Александра Моора, составила 30 ц/га.

Екатерина ЛОПАТИНА  
Фото: uralfo.gov.ru



Международная газета «АгроЖизнь» №1 (161) январь 2026. Рекламно-информационное издание

Издание Аграрного МедиаХолдинга «Светич»  
Главный редактор:  
Севостьянова Марина Сергеевна  
8-963-007-44-40  
эл. почта: niva-45@yandex.ru

Издатель:  
ООО «Аграрный МедиаХолдинг «Светич»  
Учредители:  
Севостьянов А.В., Севостьянова М.С.

Зам. гл. редактора:  
Лопатина Екатерина Юрьевна  
8-982-654-67-92  
nivanews@mail.ru

Верстка, изготовление макетов:  
Савинова Е.Е., Степанов И.С.

Адрес редакции и издателя:  
640000, г. Курган, ул. М. Горького, 95  
тел.: 8-800-505-30-73  
эл. почта: svet45-7@yandex.ru  
сайт: Svetich.info

Отпечатано с готового оригинал-макета  
в компьютерном центре ООО «Издательский  
дом «Светич»  
Курганская обл., г. Курган, ул. М. Горького, 95,  
тел. (963) 007-44-41  
Заказ № 0001  
Тираж 9 000 экземпляров.  
Выходит 1 раз в месяц  
Издается с июля 2008 г.  
Распространяется бесплатно  
Номер подписан в печать:  
По графику: 20.01.2026 г. в 12:00  
Фактически: 20.01.2026 г. в 12:00  
Дата выхода: ср, 21.01.2026 г.

Ответственность за достоверность информации рекламных материалов несет рекламирующие товары подлежат обязательной сертификации услуги – лицензирование. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов. За точность передачи цветов редакция ответственности не несет. В номере использованы электронные ресурсы Интернета. Подборка материалов – информационное агентство «Светич». Использование любой информации газеты без письменного разрешения редакции запрещено. Газета зарегистрирована Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).  
Свидетельство ПИ № ФС 77-54060 от 30.04.2013 г.

**СВЕТИЧ**  
www.Svetich.info  
АгроМедиаХолдинг



Информационная категория 16+

**РАЗМЕЩЕНИЕ  
РЕКЛАМЫ В ГАЗЕТЕ:**

**8-800-505-30-73**